
kezdetére még eddig nem mutattak rá. 

hemzetkege 
állapítják meg. Amikor tehát 
gyermekelt az iskolából kitiltják. 
tumot hajtják végre, 
dőölt el a magyarság kárára. 

meret szempontjából és a 
regitstráljuk, nem 
hogy a cenzurára valában nincsen is szükség. Az uj- 

ságirás a lelkiismeret mély és reális megnyilatkozását 

irva sohnasem lehet ártalmas semmilyen 

s 

szempontból felfognui, 

köz érdekében minden 

roseni—Befrozsény, 1926 nobember 7. (Harcolj az igazságért!) III. évf. 44. szám 

A zsilvölgyi magyar Askolákból 
az elmult hetekben Zepa loan iskolai revizor, felsőbb 
rendeletre, több mint 200 gyermeket tiltott ki 
akiknek – az iskolai revizor szerint - nem ma- 
gyar nemzetiségü a nevü rendkivüli kisebbségi 
ügyhöz már hozzászóltak az összes lapok, de a dolog 

Mert tényleg 
igazságtalan dolognak ar tjuk mi, isazt, az intézkedést, 
hogy a szülőknek azt a szabad jogát el akarja venni 
az állam. Ám de nem hallgathatjuk el azt, hogy az 

egész Erdélyben folyó iskolai kitiltások összefüggésben 
megkötöltt paktummal 

elynek egyik ponlja azt tartalrmazza, en 
esgye tanulni, 

sazt hogy kek mi a 

ésettől sene a tanfelügyelők 
Erdélyben a kisebbségek 

akkor részben a pak- 
amely — sajnos — szomoruan 

hegl 

s elve, 

Megszünt a cenzura és mi mikor ezt, a lelklis- 
szólásszabadság érdekében 

akarunk késni azzal a kijelentéssel, 

elé hozza és ez obJektiven meg- 
szempontból 

sem. Az ujságiró önmaga kell legyen cenzura minden 

irásának. Pártatlan, őszinte és becsületes hitvallást kell 
tegyen az igazság mellett, amelyet nem lehet párt- 

sem pedig klikkek szerint érté- 

kelni, hanem csakis az egyenesség és korrektség lehet 
az utja minden időben. Megszünt a cenzura, de ez 
nem jelenti azt, hogy most már szabadon lehet rágal- 
mazni mindenkit és ok nélkül. Nem. Azt jelenti ez, hogy 
becsületesen és reálisan szóljon hozzá az ujságiró a 

ügyhöz, amellyel érzt, hogy 

keli hogy az olvasó 

hasznára lehet a köznek. 
Ebből az alkalomból nem hallgathatjuk el Po- 

pescu N. Siguranta főnők - cenzornak azt a reális 
gondolkozását, amellyel mindig kezelte lapunkat és so- 

nmnem ismerjük és nem is azt 

hasem lépte tul a lelkiismeret határát. 

Az adóhivatalban történt pár év előtt sikkasztá- 
soknak főtárgyalása e hó közepén lesz Déván. A telte- 
seket biztosan senki sem ismeri. Ez is bünös, az is 

bünös és senkisem bűnös. Mi a vádirat belső tartalmát 
akarjuk mi megáltapitani, 

hogy ki a felelős és ki nem, csak egyet akarunk le- 

szögezni most i18, talán már századszor: Az adóhmivatal 

az az intézménye az államnak, amelyikbe a lakosság 

a keservesen keresett pénzét viszi be. Sokszor ezt a 

pénzt nincsen miből vinni és elviszik a párnát is az 

ember feje alól, egyszóval, akkor is kell adni, ha nincs. 

Keservesen, de odaadjuk azt is, mert muszály. Mégis, 

turcsán gondolunk arra az időre, amikor 
az akkori és 

most eljárás alatt levő emberek kormányoztak bennün- 

ket és most pedig vád alá vannak helyezve. A vád még 

nem belfejezett bün és kiváncsiak vagyunk a törvény- 

szék itéletére, amely megmutatja nekünk az igazságot 

ebben az egész Zsilvölgyét érdeklő fontos ügyben. 

jáger Ferenc, régi 
Petroseni iparos, borbély- 

mester, akit a róm, 

egyhaztanács a polgárság 
részéről második világi 

becsületes megyae em- 
be és jó katholikus került 

élére. Üdvözöljük őt ebből az 
om ból. 

Felelős szerkesztő: EVIEN EUGENM Szerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR 

Társadalmi hetilarp 

Katonai igazolványok láttamozása 
A szászvárosi hadkiegészitő paranecsnokság 9z6. 

okt. 26 án 22650 szám alatt kelt átiratával a követ- 
kezők közlésére kért fel: A katonai igazolványok 
(Ilvret) lattamozása Hunyadvármegyében nov. ro-től, 
dee. 23-ig, illetve a hadkiegészitőnél november 1-től 
1927 február rig tart. A lattamozáson meg kell je- 
lenniök az 1902-1923 évfolyambeli hadköteleseknek, 
(akik rggo0- 1901 években születtek) a régi király- 
ságban beosztott hadkötelesek közül az 1900 és I901 
évfolyam is. Csak a végleges igazolvánnyal (piros 
cédulával) elboesátott hadirokkantak vannak felmentve 
a láttamozás alól. A Zsilvölgyében az igazolványok 
államozása a következő napokon történik: 

November 8-9 Livazény és környéke 
November I0—25 Petroseniben (esak társulat) 

November Io-29 Vulcánban 
November I1o–29 Lupeni és környéke 
November 26-28 Lonea és környéke 
Deeember 2-3 CFR személyzet Petroseni 
Deeember 4—8 Petroseni város. 
Az igazolványok láttamozása dijmentes és azo- 

kat többabizottság végzi a Zsilvölgyében. 

Megint elhalasztották a döntöst a kol- 
lektiv szerződes ügyebem 

Az oly régóta hazódo kollektiv szerződés ügyé- 
ben a törvényszék még mindig nem hozott végleges 
döntést. Az elmult pént kre kitüzött tárgyalást a biró- 
ság nem tartotta meg. Mint most értesülünk ujonnan, 
a Diróság a döntést ujból kitüzte és pedig e hó Ő-ára 
szombatra. Hisszük, hogy végre befejeződik az igen 
hosszu időre elnyult tárgyalás, 

Befejeződik az angol bányász- 
sztrájk 

bo ndonból /elentik, Coc az angol bányászok tit- 
kára legutóbb , hogy az an- 
gol bányászok helyzete kétségbeejtő és a nagy nyo 
morból, amelybe a sztrájk miatt kerültek, napról-napra 
tömegesen térnek vissza munkába. Az angol lapok sze- 
rint a sztrájk befejezése már csak napok kérdése. 

Módositjáak a munkaszüneti törvényt 
Bukaresbtből jelentik, hogy a munkásügyi ministe- 

rium elhatározta, hogy módosittatni fogja a vasárnapi 
munkaszünetről szólo tötvényi, amely nem felel meg a 
követelményeknek. Az uj rend az lesz, hogy egyes üzle- 
tek, igy például a berbelymabelyek vasárnap és ünnepe- 
ken egész napon át n itva tarthatnak. 

A Zsilvölgyi Napló müűsoros estélye 
folyó hó 20-án az Apollóhan 

Már csak 2 hét választ el attól, hogy lapunk mü- 
soros estélye, mely az idel saison egyik legkimagas- 
lóbb müvész estje lesz bemutatásra kerüljön. Amit az 
a kis művészgárda produkálni fog, sokáig emlékezetes 
marad a közönség előtt, mivel a megszokott előadáso- 
kat nivóban jóval felülamulja. 

Tekintettel, hogy a szereplők felkérese már meg- 
történt, közre adhatjuk az est musorát az alábbiakban : 

1. Nyitány előadja a Jazzband. 
2. Prolog. 
3. Molnár Sándor elmefuttatása a ma iródalmáról. 
4. Horacsek J. cselló szolója. 
5. Balogh Ferenc a clujl opera tenoristája. 
6. A Kassa. Kis tréfa, játsza Fehérváry Lacl. 

Szünet. 

Tánc egyveleg. 
ubert Mihály zongora virtous saját 

Szeregménye 
.Horváth Sándor táncszáma Ady-Reinitz 

dalokra 
f0 Kőváry Béla. 
1. Holdy Juci müűvésznő száma. 

Holloromboy amerikai énekes, táncos revü. 

Ehhez a müsorhoz kommentárt nem kell tfüzzünk 
mivel az együttes elég garancia arra, hogy az est 
musora muüvészti esemény számba fog menni, 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIaDOHIV.: 

Str. Reg. Ferd., Janovits ház 

Megjelenk vasárnap 
Egyes szam ára S lel. 

Közegészségügy 
Ipari betegségek —– A munkásság védelme 

Folytatás) 

Az ipari rereée közül az első helyet az 
őlommérgezés illeti meg. Az ártatlannak latszó ólom- 
nak rendkivül kiterjedt ipari alkalmazása van, jóllehet a 
tiszta ólmon kivül mérgező a szervezetre az ecetsavas 
ólom, az ólomkarbonat és szulfát (ólomfehér). Az ólom 
elenyésző kis adagokban, észrevétlenül kerül a szerve- 
zetbe. A fertőzésnek három kapuja van: 1. a száj, 2. 
a légzőszervek nyálkahártyája, 3. az egészséges bőr- 
felület. 

lommérgezés veszélyének elsősorban az ólom- 
bányászok vannak kitéve, azután mindjárt a nyomdászok, 
fazekasok, bádogosok, kalaposok, szövetfestők, festék- 
törők és szobafestők következnek, A krónikus ólom- 
mérgezés makacs dugulással, többnyire éjjel jelentkező 
gyomor és hasgörcsökkel kezdődik. Sulyosabb esetek- 
ben a látható foghus szabad szélén piszkos palaszürke 
szegély mutatkozik, majd a végtagokban fellépő ,reumás" 
fájdalmakról panaszkodnak a betegek. A legsulyosabb 
ólommérgezésben a tazekas-munkások szenvednek, akik- 
nél gyakran az alkarokra szoritkozó idegbénulásokat 

látunk. A kezek behajlitva „lógnak", mintha a csuklóban 
el voinának törve. Néha ólommal dolgozó asszonyok 
gyermekein fejlődési rendellenességeket lehet konstatálni. 

Védekezés.: tisztaság, gyakori fürdők, a kezek 

étkezések előtti alapos mosása, alkoholmentes diéta. 
A higany, vagy kénesőmérgezés. az ólommérge- 

zéshez nagyjábói hasonló tünetekkel jár. A kéneső 
mérgezés veszélyének főként kalaposok, aranyozók, tü- 
körkészitők és kénesős müszereket készitő munkások 
vannak kitéve. A betegek arca sovány, beesett, fakó, 
a járásuk bizonytalan. A gyomor és bélpanaszokhoz 
csakhamar fejtájás, szédülés, szivdobogás, reszketés 
csatlakozik. A munkások intelligenciája idővel csökkent 
a fogak időelőtt meglazulnak, kihullanak. 

édekezés: a muühelyek erélyes szellőzéséből, 
kézmosásból, gyakori fürdőkből áll. 

Arzénmérgezések idült alakjait csak a legritkább 
esetben látjuk, arzénnel készült zöld festékkel fogl 
kozók, müvirágkészitők, festéktörőknél, mig a fosztor 
mérgezés gyutagyári munkásoknál fordul elő, gyakran 

sulyos formában. 
A mérgezések közül még a külömböző gázm 

gezések érdemelnek emlitést, de már a felsoroltakb 
is láthatjuk, hogy mennyi veszély fenyegeti a munk 
ság egészségét, milyen sok alattomos kór tör a mu 
kások élete ellen. 

Az ipari betegségek megelőzésének hathatós mód- 
ja volna az is, ha az egész ország területén betegse 
gélyző orvosok birálnák el a serdülő ifjak pályaválasz- 
tásakor, hogy ki milyen mesterségre, munkára alkalmas. 
Szigoru ellenőrzés alá kellene venni a a tizennégy éver 
aluli gyermekek ipari alkalmazását, valamint azt, hogy 

tizennyolc éven aluliakat ne lehessen éjszakai munká 
felhasználni és a nappali munkaidő sohase épe a 

napi nyolc órát. Épp igy a női munkások felvételé. 
kötelezővé kellene tenni az orvosi vizgálatot. Hogy 
re szükség volna, bizonyitja a dohánygyári munkásn 
beteg-statisztikája amely szerint egészséges, ép fizi 
munkásnők sohase betegednek meg a dohánygy 

ban, ellenben gyenge, vérszegény, kezdődő csucs 
ruttal felvett munkásnők állapota hamarosan rossz 
dott, sőt végzetessé vált a dohánypor állandó b 
vása folytán. 

Az ipari megbetegedések körül — és 
nösen alá kell huznunk — /elenfős szenep ut 
koholnak. Hogy csak egy példát említsünk: az am 
kai „száraz" törvény az ipari megbetegedése 
övid két év leforgása alatt több mint ötve 
kal csökkentette. 
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Heti konferánsz... 
Pach Jószef bupeni-i főbányamester 25 éves munkás- 
ságának jubileunma - Egp tehetség, aki önmagá 

nem éntékeli. 

(Petroseni, november 1.) Az örökös küzdelem- 
ben, egymás elleni gyülölködésben és az élet lassu 
elmulásában álljunk meg egy percre. Jót fog tenni, 
ha egy olyan emberi életet látunk magunk előtt, aki 
hosszu 25 éves munkában eltöltött életben is szeretve 
van az összes munkástársai által és mint mindenki 
előtt, talpig beesületes ember, érte el munkásságának 
25 éves jubileumát. Ez az ember Paeh József lupényi 

fóőbányamester, akit nem akarunk szép, szines szavak- 
ban bemutatni a közönségnek és csak megérdemelt 
munkájáért filleti dicséret, amikor annak elismerését 
méltatjuk. Ezeket az emberi elismerő szavakat pedig 
megérdemli Pach József. Megérdemli, mert verejtékes 
és becsületes munkával, egyenes uton küzdötte fel 
magát jelenlegi pozieiójába és hogy 25 év alatt egyet- 
len ellenséget sem szerzett magának és egyformán 
szeretik munkatársai valamennyien. 

A jubileum méltó megünneplésére a lupényi 
Karolina-bánya tisztviselői és altisztjei bankettet ren- 
deztek, élükön Suka Sándor számfejtővel, amelyen a 
„Lupeni" bányatgazgatóság is képviseltette magát. 
Ez alkalomból a népszerü bányamester tisztelői egy 
muűvészi kivitelü csillét készittettek és nyujtottak át 
Pach főbányamesternek, aki ugy az ajándékot, mint 
az ünneplést meleg szivvel köszönte meg munkatársainak. 

i a magunk részéről is sok jót kivánunk a 
jubilánsnak és kisérje szeretet és becsület utjait a 
jövőben. 

Még a mult hetekben beszélgettem egy intelli- 
gensebb munkással. Szó jött mindenről, a nehéz meg- 
élhetésről, a bányáról és ami csak szerepet játszhat 
egy munkás életében. Panaszkodott, hogy egy mun- 
kás ember semmire sem tud haladni. Érvelni próbál- 
tam, hogy hát ne, ez is, meg ez is csak egyszerü 
munkás volt és lám mégis mi lett belőle Knuth 
Hamsun, Jack London, Panait Istrati stb. Ironikusan 
mosolygott. Nem lehet az uram, egy példát mondok 
él itt Petroseniben egy szegény vak ember, aki ab 
ból él, hogy nekünk harmonikál mulatságainkon. Ját- 
szik ismert nótákat, de néha az area kipirul és vala- 
mi furesa idegen, de szép szomoru zene fakad ki 
szerszámjából és mégis éhezik, nyomorog. Le me- 
hetne egyszer hozzá meghaligatni. 

yik unalmas napomon felkerestem lakásán 
ezt az ismeretlen zenészt. Kis faviskóban lakik a Zsil 
parton. Megmondtam neki, hogy miért jöttem és meg- 
kértem játszon valamit. Édes, szép muzsika volt, a 
mit játszott. Area tüzben égett és engem is valami 
borongos, fájó érzés fogott el Istenem, itt egy nyo- 
moruságos faviskóban, száraz kenyéren él e m 
ber, akinél talán tehetségtelenebbek élnek könnyen, 
gond nélkül 

Megkérdeztem, hogy tud-e kotázni. Neém tud. 
Amit játszik azt el is felejti és nem is sajnálja, mert 
hiszen őtet senki sem veszi észre, ugyis mindegy. 
Ereztem, hogy itt fölöslegesek az érvelések. 

jó sokáig beszélgetünk. Kint a Zsil vize 
zugott és a bucsuzásnál, higyjék el emberek, könnyes 
volt a szemem. 7jos. 

Kalapszépségversenyünk eretménye 
Lapunk szerkesztősége az elmult vasárnap dél- 

előtt rendezte meg ősszi kalapszépségversenyét, amelyen 
résztvettek az összes hölgyek Pelroseniből, csekély 
kivételével. Habár a jüri döntése igen nehéz volt, mert 
a hölgyeknek többé-kevésbé igen szép és uj modelu 
kalapjaik voltak és igy igen neház volt a legszebb és 
legdívatosabb kalapnak a megállapítása. Az eredmény 
azonban igy is szép és azt hisszük másoknak is az a 
véleménye, ami a jürinek volt és igy a szépségversenyt 
az alábbi legszebb kalapok tulajdonossa nyerte el: 

I. Ardelean Moisené (Salon Chic eredeti modelje). 
II,. Paki Ferenczné (Lusztigné). 

III. Kohn Elvita, ki kalapját Bécsből hozta. 
IV. lonescu Ilona (Salon Chic) 
A jüri kénytelen volt a sok szép női kalapra 

való tekintettel a dijjat eggyel kibővitenl, mert nem 
tudott dönteni a két utolsó kalap szépsége fölött. 

Dijjat érdemeltek volna ezenkivül Köller Tutu és 
Plttner Ánnus urnő batikolt filc kalapja, mely a „Chic" 
kalapgyár gyártmánya, Ezenkivül igen szép és elegáns 
kalapja volt a köveikező hölgyeknek: Friss Sándorné, 
yőrösi Giza, Harmatiné, Todea Nicolaené, Keillingné, 
esthof Klári, Schulek Esztike. Macsek 
inus, Schieri Manc, Popovlis kapitányné, 

Schrelber Árpádné, Dr. Mogáné, Dr. Mucsiné, 
y1 mérrőkné, Dr. Dráganné, Szokol Ucsu, 

Oprea Tur!, Stolcenbergné, Kovács 
é és Schreiner Mucinak 

A nyérteseknek lapunk kalapszépségversenyének 
levelét, legközelebb küldjük el, a jüri tagjainak 
ásával. 

Nemes 
Fülöp 

érdemel Dr. Fekete Iván, orvos 
lapja, amelyet 200 darab kalapja közzül ez 

alommal mutato t be a jüri tagjainak, kerte egyben 
pségének a megállapítását. Ime eleget teltünk 

Anyám levele 
„Gyere haza fiam. 

Minden este vár reád az anyád. 

Az asztalon betakarva barnakenyér 

Mellette meleg tej és frissen köpült vaj. 

Gyere haza fiam. 

Kis kertünkben nyilnak a virágok, 

Orgonák és fehér narcisok7... 

Igaz, jobb volna most otthon 

De végeztem, hogy virágszál ne legyek, 

Az élet titkok engem megigéztek, 

A mindenség lett célom és hazám. 

És a sorsom, hogy meleg tej helyett, 

Vihart ozsonázzam. 

áÁlmodozókkal netörödjek. 
Kis apró emberek sirásait 

Nem hallgathatom. 

Gyávák nyögése nem riaszt vissza. 

Indulok legelől. 

Anyám nem mehetek. 

Jobb kint az életben az ürben 

Keresni a mindenség örök titkait. 

Molnár Sándor. 

Ha megbversz is, ímádlak én 

Ejfél. A korcsnákat bezárják. A gazda- 
sági válság legbiztosabb fele, hogy ez az ak- 
tus csöndben, néptelenül megy végbe. Az ajtók 
becsakódnak, a villany kialszik s alig egy-két 
ember jön ki az ivóból. Ezek is szinjózanok. 
Nem tudom, ismerte a pénzügyi inspektor ur 
a régi Petrosenit, tadja-e, hogy máskor ilyen- 
kor, amikor a must forr, éjféitájban több volt 
a részeg ember Petroseniben mint a józan. 

Ha a mostani éjféli Petrosenit összehasonlitja 
a régivel, rögtön rájön, hogy nincs itt pénz, 
bajos lesz nálunk ebben az évben annyt mil- 
lió adót behajtani. . 

Hát bezárják a korcsnákat. Az az egy- 
két elkeseredett agglegény, aki nem merészze- 
dik előbb haza a rideg butorozott szobába, 
megindul a sötét utcán. Néhány perc mulva 
elindalnak elkeseredetten, szomorman a pineé- 
rek és a cigányok is. Egyik sincs megelégedve 
a mai nappal. Nem volt kereset. De tegnap 
sem volt, sőt iegnapelőtt sem. Ezért pincér és 
muzsikas még sem megy éjfélkor haza. A kd 
véházak még nyitva vannák, ott a jazz-band 
hangjára táncolnak s akármilyen gyűülöletes is 
ez a muzsika előttük, mégis benéznek egy 
feketére. 

A korcsmaajtóban egy csapzott, fáradt 
asszony áll, Vékony kendőjét magára huzza a 
hideg éjszakában. Vár. Mikor az ura kilép, 
aki pincér, vagy zenész a lokálban, a nyaká- 
ba boral és csókolni kezdi: 

– Ernő, édes Ernő gyere haza. Meleg 
szoba vár. – Nyomban utána jajgatás. Az 
Ernő pofonütötte a csókos, szerelmes asszonyt 
s indul tovább a többiekkel a kávéház felé. 

Alig halad két lépést, az asszony baktat 
utána : 

– Drága Ernőm, agyan gyere haza. 
A drága ernő felkap egy sáros kavicsot 

s az asszonyhoz vágja. Az megint jajgat egy 
sort s ujra rákezdi: 

Ernő.. Ernő... 
Az Ernő már messze jár, onnan kiabálja 

vissza : 
– Ne ktvánd, hogy hazamenjek, mert 

agyis agyonverlek /.. 

Nem bánom üss agyon, csak gyere 
haza — sirja bele az éjszakába az asszony. 
De ezt már Ernő nem hallja. Tán bent ül már 
a kévéházban. 

Az asszony pedig keres egy csendes szög- 
letet, ahol nem éri a szél s várja az Ernőt, 
akinek itt kell elhaladni, ha hazamegy . .. 
Mert hátha mégis hazamegy. 

Uiebe adó kereskedőök és iparosok 
részére. Hatóságaink az adoktálálásban kitogyhatat- 
lanok. A julius 22.én kelt 12275/1026 számu prefektusi 
határozat ugyanis. módosítva az 1026 évi 9952 számu 
határozatot, uj utadókat állapitott meg és pedig a 
következőképpen. Azok a kereskedők és iparosok akik 
10,000 lei jövedelem után lettek megadóztatva 60 Ilelt. 
azok akik 10 és 100 ezer lei közötti összeg után 
fizetnek adót 150 lelt, akik pedig 100 ezertői egy 
millióig terjedő összeg jövedelem után lettek meg- 

adózva, azok 1000 tei utadót fizetnek egy évre. A 
rendelet már életbe lépett és a végrehajtással a 
primáriák bizattak meg. 

Az egészségügyi mimniszter 
hogy az összes vendéglők, kávéházak, 

csemegekereskedések, zöldségkereskedések, 

székek a legszigorubb el 

köztisztasági szempontból. Mint értesülünk nemsokára 
talán már a jövő héten megkezdődnek a legszigorubb 
vizsgálatok a fenntemlített helyiségekben s akinél ki- 
fogásokat találnak köztisztasági szempontból, azokat a 
legszorubban megfogják büntetni. 

Dévai apróság Bralianu Vintna volt 
pénzügyminiszterrőt. Nagy embereket leginkább 
és legjobban a kisebb eseményekből ismerhetünk meg, 
olyabkor mutatkoznak be igazi valóságukban. Köztudo- 
másu dolog, hogy volt kitünő pénzügyminiszterünk 
gazdag ember. A közelmultban autójával Déván utazott 
át s az egyik étteremben megebédelt. A főpincér az 
ebédnél tévedésből 130 lelvel többet számított. A mi- 
niszter ur nem szólt semmit és kifizette. Néhány nap 
mulva, amikor ismét ideérkezett, ugyanabban az 
étteremben ugyanahhoz a főpincérhez került. A fő- 
pincért ekkor félrehivta a miniszter soffőrje és meg- 
mondta, hogy „az öreg haragszik, mert 130 Ieivel 
többet számítottál". Egész pontosan mondta meg az 
összeget. A miniszter ugyanis elpanaszolta az uton, 
hogy 130 lelvel megvágiák. A tőpincér ekkor veltte 
észre tévedését s amikor a pénzügyminiszter ujból 
fizetett, bocsánatot kérve a tévedésért, visszaadta a 
kérdéses 130 letnt - Bratianu erre azt mondta, hát 
itt még ilyen becsületes emberek is vannak?" A 
pénzzel azonban nem ajándékozta meg a hoppon ma- 
radt főpincért, hanem az őt kiszolgáló éthordónak 

adta. Ebből az a tanuság, hogy a főpincérek jól 
tudnak számolni, de a pénzügyminiszterek, ugylátszik, 
még jobban. S amellett 
egyik leggazdagabb embere. 

A divathoz. Egy francia plebános a következő 
sorokat intézte hivetlhez: ,Nagyon jól tudom, — hiszen 
magam is tapasztalom, milyen nagy gondot okoz 
manapság a megélhetés kérdése; mindenütt 

tokozottabb mértékben az áremelkedés. Meg tudom 
érteni a Hatal lányok sok ügyét-baját, hogy még az 
esküvőjük naápján is csak téng-meddig 

öltözködni, meltük s karjuk betödésére már nem is 
jut a kelengyéből. Atyai megértéssel szeretnék segitent 
az ilyen megszorultakon. E céiból nemrég egy jó- 
minőségü, fehér kelméből készült csinos vállkendőt 
szereztettem be s azt a Sekrestyé helyeztett el. 

Ezentul tehát, ha a menyasszony hiányosan felöltöz- 
ködve jelenik meg, az esketési szertartás idejére 

rendelkezésére áll e ruhadarab, nehogy esetleg meg- 
hülésnek tegye ki magát a templomban'. 

A MHátszeg-Petrozsényi vasutvonal a 
craliovai tigazgatosag fog tartozni. 
Az államvasutak igazgatósága tervbevette a forgalom 
rendszerezése céljaból a meglevő eddigi négy vasut- 
igazgatósági központ mellé még egy ötödik vasut- 
igazgatóság szervezését s ezzel összetüggőleg a Bán- 
sagban egy ujabb forgalmi tőnökség létesnését. Az uj 
vasutigazgatóság székhelyéül Craiovát szemelte ki a 
CFR. vasungazgatósága s ennek keretébe lesz be- 
osztva a Háiszeg-Petrozsény vasutvonal is, melynek 
adminisztrálása céljából vátik székségessé az uj banáti! 
forgalmi főnökség letesítése. 

Debrecenben pénzbirsággal sujtják a 
köpködőkat. Rossz szokása a pipás embernek 
hogy minden szippantás után Sereint egyet, ugy ol- 
dalvást, a földre. Ezzel a rossz szokással most már 

Debreeenben alighanem fel kell hagyni, mert a ser- 

cintés - pénzbe kerül. Az államrendőrség rendele- 
tileg tiltotta el az uecán való köpködést és sulyos 
birsággal sujtja a tilalom megszegőit. A rendelet okos, 
mert a tüdővész elleni védekezés szülte, a debreceni 
pipás emberek azonban érihetően felfortyantak a ti- 
lalom miatt. Már most vagy fizetnek, vagy nem ser- 
cintenek. 

A golya a bábaasszonynál. Muüneheni 
lapok irjak, hogy Zeekritzben, egy bajorországi kis- 
városban a gólya hozzáért a magasfeszültségű áram- 
vezetékhez és sulyos égési sebekkel Winkler falusi 
bábaasszony kertjébe zuhant. A tudós asszoyban a 
gólyamadár megértő lélekre talált, gondes ápolásba 
znt mindaddig, mig folytatni tudta vándorutjá 

elé. 

Előzékenység. Pontosság. Szolid árak. Kellemes 
érzés. Kitünő cigányzene és lelklismeret az, am 
a Bukaresti éttermet és kávéházat jellemzi 

Bratianu Vintilla Románia 

csak 
drágaság... Különösen a ruhanemüek terén mutatkozik 

k 

Kiadó lakás 
a Stír. Aurel Vlaicu, (volt Régi 

Vágóhid utca) 725 sz. alatt, mely áll: 
é 2 szoba, konyha, kamara 

és üveges gangból. Értekezni ugyan 
e- .. 

tudnak fel- , 
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Figyelem! 
árusitom. Gazdag raktárom megtekinthető vételkényszer nélkül. 

Tisztelettel felhivom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét, hogy butorraktáramban a legujabb és legfino- 
mabb kivitelü, valamint a legszerényebb igényeknek is megfelelő butorok érkeztek, amelyeket ajánlok a mélyen tisz- 

telt vevőim figyelmébe. Gazdag butorraktáramat és mindenféle üveg, porcellán készletemet, a nagy drágasag ellenére, a régi áron 
Tisztelettel: Heincinger István, Petroseni, Fő-ut. (I Ilrűnla mugóval sumha). 

Feltalták a vadak az erdőbe kitett 
gyermeket. Miskoleról jelentik: Két hónappal 
ezelőtt Böhm Istvánné dörömbői lakós kiment a 
dörömbői erdőbe, megszülte gyermekét és otthagyta. 
A gyermeket az erdei vadak felfalták, csak borzalma- 
n megcsonkitott holttestmaradványait találták meg. 

A miskolci törvényszék Böhm Istvánnét szándékos 
mberölés büntette miatt két és félévi fegyházra itélte. 

Teljesem meztelenül imádkozott az 
uccem. Párisból jelentik: A Weinberge várcsrész 
főuccáján csütörtökön korán reggel, mikor még alig 
lerengett, járókelők megláttak egy teljesen mezitelen 

fiatal nőt, amint a gyalogjárón térdelve összekulcsolt 

ő Beszállitották a tébolydába és a rendőrseg 
igyekszik személyazonosságát kideriteni. 

mHumor. Egy napon a eár szemlél fartott csa- 
patai felett. Odamegy egyik katonához és megkérdi: 

— Mi a neved ? 
— Karaminot. 
— Szeretsz engem ? 
— Igen, Felség. 
—- Megtudnál-e ölni ? 
—– Nem, Félség. 
Aztán megkérdi a másiktól. 
– Hogy huvnak ? 

— Szereted a cárodat ? 
— lgen, Felség. 
— Megtudnád-e őt ölni ? 

Nem, Eclség. 

Legvegül me, szólltja a dobost: 
– Hogy hivnak ? 
— Stern Izsák. 

Szereted a cárodat ? 
— Hát miért ne ? 
— EÉEs meg tudnád-e ölni ? 
— Mivel ? Ezzel a vacak dobbal talán ? 
Értesités. Alulirott ezennel köszönettel tudumá- 

sára hozom munkástársaimnak, hogy az ,Agronomul" 

Gazdák biztosító intézete részemre a biztostítási kötvé- 
nyemben feltüntetett sérülés esetén járó napi segélyt 
pontosan és azonnal kifizette. Tisztelettel Petroseni, 920. 

november. Sfoica loan . 
Megszünik a forgalmi adó, de nem lesz 

Reformáció emlek ünnene Petrosenihen 
A petrozsényi retormátusok okt. 31-én nagysza- 

básu vállásos összejövetelt tartottak, ennek keretében 

ünnepelték meg a retormáció 400.ik és a gályarabok 
kiszabadulásának 250 ik évfordulóját. A vallásos estély 
a gyülekezet énekével kezdödőtt. Elénekelték a gálya- 
rabok énekét ,„Térj magadhoz drága Sion", Fábián 
István s. lelkész ünnepi imát és beszédet tartott, Palkó, 

Dénessy, Tracher, Builyka és Wolt, Luther Márton éne- 
két „Erős várunk nekünk az Istené c. éneket énekelték 

mély átérzéssel és kellő kidolgozással, Hermanné egy 
aktuál s verset szavalt, a gyülekezet élvezettel hallgatta. 
A vallásos összejövetel egyik legszebb pontja volt 
Wimmer és Kovácsné hegedü-orgona szólója. Guintné 
Ady egyik szép versét szavalta el. 
Kovács Lajos ref. esperes megáldotta a gyülekezetet. 
Áldás után a gyülekezet elénekelte az 53. dicséretet, 
mely után a legkellemesebb érzéssel távozott mindenki 
az otthonába. A templomban olyan sokan voltak, hogy 
nem fértek el és sokan kénytelenek voltak az utcáról 
végig hallgatai a programot. Amint értesülünk a hivek- 
nek az az óhajuk, nogy minél gyakrabban tartsanak 
ilyen vallásos összejövetelt. 

Szombaton és vasárnap este parket 
tánc a Bukaresti kávéházban. 

Tanitás. Okleveles tanitó magyar és román 
gyermekek szakszerű tanitásat vállalja. Érdeklődni lehet 
a helybeli retormátus lelkészi hivatalban. 

a sSzinházi Étet kapható a Grósz hilrlap- 
árudában, Ára: 40 Lel. Több mint 100 oldal. 

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik Fehér- 
vári cukrázdában str. Reg. Ferdinand. 

Esténkint tánc és zene a 
kávéházban. 

Olvassa el, mert Önnek is fontos tudni, hogy 
képkeretezés valamint üveg, porcelláa és ajándéktárgyak 
legolcsóbb beszerzési forrása. MENYÁSZ IZSÁK Petro- 

Őcskatükrök liratoncirozá. llaloam. seni. - ozását 

Bettauer, Wegls, anatole France és a 
világirodalom kitünő könyvelt olvashatja állandóan a 
Grosz-féle kölcsönkönyvtárban. 

Alkalmi vétel ! Alkalmi vétel ! 

Olcsó tüzif 
100 kgr. apritott tüzifa 1I.-o 100 L 

az "ARBOR'" fatelepén str. Printul 
N 

Gyujtófa 
100 kgr. apritott tüzifa II.-o 80 L öfeztkben 

icolae (Mátyás-ucca) 6. Teleton 41. sz. 

Tudja azt a világ máma 
Derby cipőnek nincs párja: 
Elegáns és divatozó, 
Mindenkinek örömhozó. 

Teasütemények vegyesen, a legfinomabb és 
legizlésebben elkészitve kaphatók a Fehérvári cuk- 
rázdában str. Regele Ferdinand. 

Elveszett egy piros notesz. Becsületes meg- 
találó a benne lévő 100 Leit tartsa meg és a noteszt 
szolgártassa be lapunk kiadóhivatalába. 

, Eladó egy telek kis házzal a város közepén. 
Értekezni: Séfiai I/stvánnénál, str. Filpescu (Csángo- 
utca 10. 

eladó egy jókarban lévő szalon garnitura. Érte- 
kezni: Eminescu u, 18. 

Nyilttér" 
Alulirott Konka Ferenc tüzifa kereskedő Vulcan, 

ezuton is a leghálásabb köszönetemet fejezem ki a 
pSteaua Romániet" Román Biztositó Intézet petroseni-i 
főögynökségének azon nemes és pontos eljárásáért, a 
mehyel nekem a Dealu Babiban történt tüzeset alkal- 
mával 80 ezer 120 Lelt kitevő káromat a legkulánsab- 
ban hikvidálta és minden huza-vona nélkül azonnal ki- 
fizette. Amikor ezeket örömmel hozom mindenki tudo- 
mására, egyben figyelmébe is ajánlom minden embernek. 

Vulcan, 1926. november 2. 

Konka Ferencc 
tüzifa kereskedő, Vulcan. 

* E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 
szerkesztőség sem a kiadóhivatal. 

benne köszönet. Bukaresiben a Statul 
tegnapelőti gyülésén Amba! Teodorescu, Bukarest 
polgármestere bejelentette, hogy a pénzügyminisztertől 
nyert értesülése szerint az egyszázalékos torgalmi a 

rövidesen megszünik és helyette az előallitasi helyen 
fognak kiróni uj adót. 

a cssa Cercuata helyi kirendeltsége értesiti a 
nyugdijasokat, hogy a nyugdijkifizetések, a téli hidegre 
való tekintettel, a Nyugan bánya rendelőjében tognak 
eszközöltetni. 

Ötvenezer eies pályázatot is közöl 
hivatásos és amatör zeneszerzők számára. Egy kis 

termettséggel most már bárki könnyen lehet neves 
neszerző mert bármelyik pályadij elnyerésével az 
bum kiadója nyilvánosságra hozza és a nagy- 

közönség számára hozzátérnetővé teszi az esetleg 

eddig fel nem fedezett szerzők müvelt. Van azonkivül 
az albumban egy egész csomó meglepetés valamint 

számtalan kedvezmény az album iulajdonosai számára, 
Mindent egybevetve az idei karácsony elvitázhatatlan 
szenzációja az dj Moravetz Hlbum. Megtekinthető és 

kapható minden könyvkereskedésben. 

tiadó egy nház Vulcanban, a Str. Mihai 
Viteazul 80. szám alatt. Értekezni lehet: Otto Rigoni 
tulajdonosnál Vulcanban. 
a oszti fiu eseta TétR Máriával a 
szinház ezévi prózai slágere, melynek dokumentálá- 
sául a ,Szinház es Társaság Románia legjobban szer- 
kesztett és legszebb képeslapja ugyszolván külön 
, oszti számot" adott ki. Tiznél több felvételt hoz a 

bból, Marsy Giziről, Székelymidy Adrtenről, 
olykó Feriről, Inász Aladárról, Mihályiíy Lászlóról 

szletes tudosnást a premierről. Igen érdekes a 
kolozsvári származásu Tukos Ilonával, Budapest 

legdivatosabb szinésznőjével folytatott interjuja, mely- 

n intimitásokat közöl a müvésznő életéről s mely- 
ben Titkos IHona elmondja válásának okait s egyálta- 
lán egész élettörténeté. Részletes tudósitásokban, 
nyképekben számol be az erdélyi szinházak prog- 

z a gyönyörü képeslap, melynek különösen 
„Társaság rovara'. A kolozsvári Magyar 

vő heti programjáról is a legaprólékosabb 

kiterjedő tudósinást hoz. Kedvelt rovatai a 
id egy szóra kedvesem" és ,Kis pletykák' e 

m hányoznak, ennek a nyomdatechnikai- 
kiállitott képeslapnak, melynek ára 

dlesó; 20 lei. Kapható mindenütt, 

Eladó 
egy teljes JÓKA: REGÉNVYSOROZAT 

a GROSZ hirlapárudában Ugyanott a kölcsön- 

könyvtárból S és 10 Lelért a világirodalom 

legszebb könyveit olvashatja. 

SPORT 
Camp-A. A. C. 3:1 (1:0). Barátságos. 

Biró: Sebesan. 

Az aradi jóképességü csapat egy kis balszeren- 
csével kaphatott volna 6 goolt is, ha a Camp csatár- 
jai jobb összjátékot produkálnak és főleg nem hibáz- 
zák el azokat a goolhelyzeteket, amelyek feltétlenül goolt 
eredményeztek volna. E miatt a hiba miatt és á teljes 
lélek élkül való játék miatt, amellyel a Camp néhány 
csatárja látszik (és nem játszik) áll a csapat azon a he- 
lyen, (Campra nem dicsérő), amelyen igen, kisebb kali- 

berü csapatok állanak. Megkellene értsék azok az álló 
játékosok, hogy illetlen dolog az, hogy valaki prima- 
donna szerepet játszék társaságban és a pályán csak 
stattsztál. Vegyenek példát ezek a vulcani Minerultól, 
akik minden játékot lélekkel játszanak és eredmény 
megis van 

Az elmult hélfőn lejátszott Camp-AAC mérkő. 
zés Is igazolja megállapitásunkat. Nincs lélek a csapat- 
ban. Hiányzik az összjáték és a megfelelő gyorsaság 
Nem azért, mert nem volna meg bennük, hanem mert 
nem akarnak. A baj oka még az is, hogy nálunk min- 
den tootbahsta egyéni szempontból kezeli az ügyet. 
redig tévedn k. A sport nem magánügy, hanem egy 
tömegnek szórakozása, amelyik a milyen gyorsan meg- 
kedveli játékosait, olyan gyorsan meg is gyülöli őket. 
Jelszó legyen tehát a jövőben: több lélekkel és több 
ambicióval játszani. 

Camp-AAC 31 (100). 

A játék egész ideje alatt Camp fölény és az AAC 
csak ritkan jut lélegzethez. Egy-egy lefutását a Camp- 
nak, különösen ujonnan bemutatkozott beekje, gyorsan 
szereli le. A szétső csatárok is alaposan kiveszik ré- 
szüket, de az első félidő csak 1:0 a Camp javára. A 
második félidőben a Camp támad és egészen leszorítja 
az AAC csapatát, amelyen alaposan meglátszik a Mli- 
nerullal való küzdelem. Erőtlen lesz és már csak a vé- 
delemre szorul. Ez még két goolt eredményez a Camp- 
nak és az aradiak büntetésből érik el vigasz gooljukat. 

Campból különösen kivált az uj beck, Kopp, 
Gyike, Vasvári. Rókának nem akadt sok dolga. 
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U! UJ! 
MANIKÜR SALON 

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget 
hogy üzletemben a modern kor minden kényes 

igényelnek megfelelő 
........... manikür salont ......... 

nyitottam, ahol izléses kabinokban mindenki a 
legmesszebbmenő kiszolgálásban részesül. 

Ondolálások és mindenféle női és férii hajmunkák, 
kozmetikai munkák, manikür, stb. a legkényesebb 

izlésnek is megfelelő elvégzése. 
Kérem az igen tisztelt közönség szives pártfogását, 

tisztelettel : 

Jáger Ferenc 
borbély és fodrász, mani- 
kür és női fodrász terme 
Str. Regele Ferdinand. 

Kérien 

mindés, mindenütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 

e fiínomabb, valódi : 

Bescó-féle liköröket 
izletes tearumot 
és málnaszörpöt. 

Versenyen felul áll. 

nó Petros 
and 

Vezérképviselet: Wgisz Ma 
Strada Regele Ferdi 

Bukuresti 
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CassadPástrare 
8. ne A. Petroseni 

nm takatélmónztát 1 
TELEFON TELEFON 

26 és 40 26 és 40 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállómánya L.28,000.000 

A e e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elűllal a euutánynyal teltátalal, mellett hányásznal is biztositára, 
Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 

57.000.000 (57 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
MALEA Todea-féle ház. 

tüzifa házhoz szállitva 

„ARBOR 
DEPOZIT DE LEMNE e 

FARAKTÁR g 
str. Print. Nicolae (Mátyás u.) 6. S 

Telefon 41. ve 

Gyujtófa kötegekben 

A közönség általalimutlegjobb sorilárkek 

„HERCU LES"" barna különleges sörei 

] kaphatók 

a Vendeglök és éttermek figyelmébe! 
Tisztelettel értesitem a Zsilvölgye 
mélyen tisztelt közönségét, hogy 
modernül felszerelt mühelyemben 
naponta tisztán készült legfinomabb 

FELVÁGOTTAK 
készülnek és azt szolid áron bo- 
csájthatom a közönség rendelke- 
zésére. Megrendelések Petroseni- 
ben házhoz szállittatnak és vi- 
dékre is azonnal szállitok. 
Megrendeléseket telefonon is le- 
het eszközölni (66 szám alatt) és 
üzletemben Str. M Viteazal 11. 

DA HINDEN A. 
Tiszta, tartós és friss áruk 

állarndoan raktaron. 

TSE 

Legujabb őszi cipő- 
ujdonságok már kap- ű 

hatók a 

Jerby 
cipőáruház petroseni lerakatában. 

/ Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 
Gunger ház). 
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Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

utl minnmemi esztergályas és lakatas mulá. ; 

Grossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Telef. No. 62. Telef. No. 62. 

Allandóan raktáron és a legolcsóbb 

árakon kaphatók: 

Mindennemü faanyag. 
Fali tégia 
Mész. 

Cement. 
Tetőcserép. 

„,Eternit7-pala. 

Fedél- és elszigetelő lemezek. 
Gipsz, nád t! k, márvány, 

dara, vakolati kőpor, asfalt mastic, 

Bitumen stb. 

. 

Kitünő borok 

és mindenféle italok kaphatók 

a Munkáskaszinó vendéglőben 

Helyszüke miatt 

önköltségi áron árusitunk 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, 
ebédlők, iroda berendezések és 

egyes 

butordarabok részletre is 

Szenzációs találmány a ; 

összerakható Bábjáték 23 külön- 
féle darabból, száz különböző 

figurát rakhat össze. (Patent 13.177) 

Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozban 

500 Lei. 

Fabrica de Mobile 
Str. Regele Ferdinand 54. 

Legtinamabi és legillatasakik külnivit - 
parfüm, mindennemü cosmeticai: 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 

"Kisyó" drosueriában: 
kaphatók. 

„,Agronomul - Gazdák" 
Altalános Bisztositás R.-T. 

ARADON. 

Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Élet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

Köt: 

Kizdje: A elivötgyt Neplá" Fadóbivatels: sdzcier rerponsabil. Elsfer (Evieny E


